

# 省运会青少年五人制足球赛落幕

周口代表队获得第四名 并获得“体育道德风尚奖”

本报讯 (记者 梁照曾 孙安平 文/图) 4月16日,河南省第十三届运动会青少年竞技组五人制足球比赛落下帷幕,开封代表队、洛阳代表队、郑州代表队分获男子组一、二、三名,周口代表队获得第四名,并获得“体育道德风尚奖”;洛阳代表队、安阳代表队、许昌代表队分获女子组一、二、三名(右图为比赛现场)。

校园足球是国内近年来发展最为迅速的体育健身项目之一,我省校园足球,以郑汴洛三地起步最早、实力最强。本届省运会共有来自全省20支青少年足球队的242名运动员参与比赛,展示了河南近年来足球事业蓬勃发展的成果。

男足11支球队分成A、B两组进行比赛,女足9支球队采用单循环积分制,经过6天激烈比赛,女足冠亚军分别被洛阳队、安阳队、许昌队摘走。男足比赛中,以B组第二名出线的周口男足对战A组第二名出线的郑州男足,经过两节共40分钟角逐,周口男足以1:3不敌郑州男足。男足冠亚军争夺赛在开封和洛阳代表队之间展开,最终开封男足点杀洛阳男足,夺得冠军。

本届省运会五人制足球比赛,周口男足取得第四名,是近年来取得的最好成绩,上届省运会,周口男足取得第六名。②10



## 省运会摔跤比赛17日开赛

本报讯(记者 梁照曾 通讯员 袁冰) 4月17日,河南省第十三届运动会青少年竞技组中国式摔跤比赛开赛,来自全省14支代表队的188名运动员参与角逐,比赛为期4天。

中国式摔跤,又叫中国跤,具有悠久的历史,博大精深,是以摔技术为主体的搏击术,是起源于徒手武术中的一门专门技术,是中国武术中踢、打、摔、拿四大主技之一。摔跤不仅能锻炼力量、速度、灵巧、柔韧等,还能培养勇敢、果断、坚毅、顽强的拼搏精神。

史书记载,中国跤,最早在战国时期“以为戏乐,用相搏击”,秦汉称“角抵”,晋代又称相搏、手搏、相扑。三国时期曹操将摔跤引入兵营,作为练兵的科目,后来,历经各朝代发展,到现在形成北平跤、保定跤、天津跤三大地域风格的跤术。

本届省运会青少年中国跤比赛,根据年龄和体重不同,选手们分组比赛,其中男子分成甲、乙两组,各组分出不同级别对抗;女子为一个组,分成3个级别对抗。我市派出30名运动员组成强大阵容,分三组参与角逐。②10

## 周口小将征战全国(U19)青年篮球联赛

本报讯 (记者 梁照曾) 4月16日,2018年全国(U19)青年篮球联赛在山西长治、安徽合肥等5大赛区开赛,来自全国36支CBA或NBL职业球队的青年队参与角逐,其中,周口小将梁晨效力的西藏拉萨净土队,参与山西长治赛区的比赛,与南京同曦、北京东方雄鹿等7支强队对垒。

梁晨,周口市东新区搬口办事处梁寨村人,18岁,身高1米94。2017年从周口市文昌中学毕业,以优异的成绩考入西藏民族大学体育学院。西藏拉萨净土队于2015年成立,是NBL的一支新秀球队。

现就读于西藏民族大学大一的梁晨,是一个阳光的大男孩,此次比赛,是他首次参加国家级大型赛事。梁晨告诉记者,国内兄弟俱乐部球队水平都很高,自己和队友们会全力拼搏,为俱乐部和球队争得荣誉,同时,此次比赛也是他的一次学习之旅。

16日开赛的长治赛区,江苏肯帝亚、西藏拉萨净土、江苏国力、陕西信达、浙江稠州、南京同曦、新疆男青、北京东方雄鹿8支球队捉对展开角逐。接下来,8支球队按照单循环赛制进行比赛,赛事为期一周,将于22日结束。开赛首日,西藏拉萨净土队首战新疆青年队,比赛在20时打响,梁晨身穿24号战袍出场,司职前锋。

据了解,全国(U19)青年篮球联赛是由中国篮协主办的国内最高水平青年篮球比赛,每年一届,目的是培养篮球后备人才。今年青年联赛共分为两个阶段,分别是4月的第一阶段和6月的第二阶段。比赛采用中国篮球协会审定的最新《篮球规则》及国际篮联最新规则解释,采用单循环赛制。②10

## 做8年保安“陪”训出俩足球小子

记者 梁照曾 孙安平 文/图

“回防,传球……”保安老李站在场边,眼睛盯着身着5号球衣的孙子李瑞博,激动地喊着,样子俨然十分专业,看到孙子抢球擦伤,老李心疼地跑过去,查看情况。近日,在省运会五人制男子足球比赛现场,市体育中心保安李明喜,被足球赛深深吸引,在那里,他的小孙子正代表周口征战足球赛。

“做8年保安,‘陪’训出俩足球小子。”李明喜自豪地说。今年55岁的李明喜,是周口市东新区搬口办事处张寨村人。8年前,他到市体育中心当保安,在那里看到丰厚足球俱乐部招收小孩练足球,他心里犯嘀咕,想把孙子拉来学足球。

“现在就业难,孩子长大了,总要有吃饭的门路吧。”李明喜认为,当球员也不错。于是他动员儿子儿媳,儿子儿媳都同意了。大孙子李瑞鹏很喜欢足球,报名后,风雨无阻跟着老李到市体育中心练球。几年来,踢了不少比赛,进步快、技术好、潜力大,李瑞鹏被建业队选中,被送到郑州踢球。

对于老李的两个孙子,王厚很得意,更是了如指掌。他说,俩孩子都非常喜欢足球,有股子执著劲,建业队的李瑞鹏,司职前锋,身体强壮性不如李瑞博,但是技术好,属进攻性选手;11岁的李瑞博司职后卫,技术不如哥哥全面细腻,但全局意识强,爆发力好。两人都是比赛型选手,场上场下,判若两人。

“小孙子踢的不赖,已经有俱乐部相中啦。”李明喜说。为了陪护孙子踢球,他做了8年保安,花掉的钱能买“两间房”,但为了孙子成才,他在所不惜,李明喜告诉记者。②10



## 我省首次编写武术志

本报讯(记者 梁照曾 通讯员 张尚文)近日,随着市级武术资料整理的结束,《河南省武术志》编写进入编审阶段,这是河南省首次编写武术志。

武术志是地方史志的重要构成部分,是见证和记载武术事业发展的重要文献。为进一步弘扬和传承河南武术文化,加快武术事业发展,根据《河南省建设体育强省规划纲要》要求,河南省于2017年前启动《河南省武术志》编撰工作,要求全省各地市做好武术资料整理和收集工作。

周口是武术大市,自古以来,武术拳种多。根据省体育局、省武管中心和省武协要求,我市从去年开始,动员各级教体局、武协和武术馆校,对域内的武术情况进行收集和整理。4月25日是武术资料整理的收尾时间,市体育局、市武协4月10日召集全市各县(市、区)教体局、武协和武术界人士,对整理情况进行小结,对不足部分进行补充。

此次武术志编写,意义重大,伴随着社会的变革,武术作为冷兵器时代的技艺,很多拳术已后继无人,随着老一代拳师的离世,难以留下资料。②10

# 精彩省运 美丽呈现

河南省第十三届运动会(周口)筹委会授权周口报业传媒集团承办运行

河南省第十三届运动会官方网站: [www.hn2018sports.com](http://www.hn2018sports.com)

河南省第十三届运动会官方微信: 搜索“河南省第十三届运动会”

河南省第十三届运动会手机报

